1. Analisis grafico de una funcion

ol Analisis de funciones y
representacion de curvas

® Aplica la teoria

|. Dada la siguiente gréfica, analiza todas sus caracteristicas,

es decir, completa el formulario de los 10 apartados.
AY

© | |y=log(x+1)

A ¢

Solucion:

. Tipo de funcién: logaritmica.
2. Dominio: Dom(f) = (=1, + <o)

3. Continuidad: es continua en todo el dominio.
4.
5

. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni res-

Periodicidad: no es periddica.

pecto del origen O(0, 0)

. Asintotas:

*Verticales:x = —|
* Horizontales: no tiene.

* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X: O(0,0)

* EjeY: O(0, 0)

Signo:

* Positiva (+): (0, + o)
* Negativa (-): (—1,0)

. Maximos y minimos relativos:

* Médximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:

* Creciente (2): (— |, +0)

* Decreciente (\): @

. Puntos de inflexion: no tiene.

Curvatura:
* Convexa (U): g
* Concava (N): (=1, +o0)

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = R = (o0, +0)

2. Dada la siguiente gréfica, analiza todas sus caracteristicas,
es decir, completa el formulario de los 10 apartados.

AY

Solucion:

o U1 A W N —

. Tipo de funcién: racional.

. Dominio: Dom(f) = R = (—oo,— 1) U (=1, 1) U (I, +e0)
. Continuidad: es continua en todo el dominio.
. Periodicidad: no es periédica.
. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y
. Asintotas:
*Verticales:x =—1,x = |

* Horizontales:y = |

* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X: no lo corta.

* Ejie Y:A(0,-1)

Signo:

* Positiva (+): (—eo,— 1) U (I, +o0)
* Negativa (-): (-1, I)

. Méximos y minimos relativos:

* Maximo relativo:A(0,—I)

* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:

* Creciente (): (—oo,— 1) U (- 1,0)
* Decreciente (Y): (0, I) U (I, +20)

. Puntos de inflexién: no tiene.

Curvatura:
» Convexa (U): (—eo,— 1) U (I, +0)
» Céncava (N): (=1, 1)

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = (=oo, = 1] U (I, +e)
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2. Analisis de funciones polindmicas

W Piensa y calcula

4

Halla los puntos de corte con el eje X de la funcion y = 2x2 — XT y estudia su multiplicidad.

Solucion:
4 x = 0 doble.
2= =083 -x =0= (8-x)x* = 0= |x=2V2 simple.
X = —2\Esimple.

® Aplica la teoria

3.

Y
Y

Y
I

o U1 A W DN

TEMA

Analiza y representa las siguientes funciones completando
el formulario de los 10 apartados.

y = x3 — 4x

Solucion:

'=3x2-4
"= 6x
"=6
. Tipo de funcién: polinémica.
. Dominio: Dom(f) = R = (—co, +0)
. Continuidad: es continua en todo el dominio.
. Periodicidad: no es periddica.
. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)
. Asintotas:
*Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.
. Corte con los ejes:
* Eje X:A(-2,0), O(0, 0), B(2,0)
* EjeY: O(0, 0)
Signo:
* Positiva (+): (—=2,0) U (2, +<)
* Negativa (-): (—,-2) U (0, 2)
. Méximos y minimos relativos:
» Maximo relativo:A(—2V3/3, 16Y3/9)

« Minimo relativo: B(2\3/3,— 16Y3/9)
Monotonia:
« Creciente (): (—oo,—2V3/3) U (2V3/3, +0)
« Decreciente (N): (—2V3/3,2V3/3)
. Punto de inflexion: O(0, 0)
Curvatura:
* Convexa (U): (0, +o0)
» Cdéncava (N): (—eoo, 0)

9. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

¥ X

10. Recorrido o imagen:
Im(f) = R = (~=0, +22)

4, y=3x-x3
Solucién:
y' =3 - 3x?
y" =—6x
y"=-6
I. Tipo de funcién: polinémica.
2. Dominio: Dom(f) = R = (—eo, + )
3. Continuidad: es continua en todo el dominio.
4. Periodicidad: no es periddica.
5. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)
6. Asintotas:

* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
« Eje X:A(=V3,0),0(0,0), B(\'3,0)
* Eje Y: O(0, 0)
Signo:
« Positiva (+): (—eo,—V3) U (0,V3)
« Negativa (-): (—V3,0) U (V3, +c0)
8. Maximos y minimos relativos:
» Maximo relativo:A(l, 2)

* Minimo relativo: B(—1,-2)
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10

Monotonia:
* Creciente (2): (=1, 1)
* Decreciente (N): (—oo,— 1) U (I, +o0)

. Punto de inflexion: O(0, 0)

Curvatura:
* Convexa (U): (—eo, 0)
» Cdncava (N): (0, +eo)

V¥ X

. Recorrido o imagen:

Im(f) = R = (o0, +0)

5. y=x3

Solucion:

. Tipo de funcién: polinédmica.

. Dominio: Dom(f) = R = (—oo, +0)

. Continuidad: es continua en todo el dominio.

. Periodicidad: no es periédica.

. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)

. Asintotas:

* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.

* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X: O(0, 0)

* Eje Y: O(0, 0)

Signo:

* Positiva (+): (0, + o)
* Negativa (—): (=<0, 0)

. Méximos y minimos relativos:

* Médximo relativo: no tiene.

* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:

* Creciente (7): R = (—oo, +0)
* Decreciente (\): @

. Punto de inflexion: O(0, 0)

Curvatura:
* Convexa (U): (0, +0)
» Cdéncava (N): (—eoo, 0)

6.

L 2%

0. Recorrido o imagen:
Im(f) = R = (~oo, +o0)

y = 4x% — x4

Solucioén:

)4
Y

o U1 A W N — X

'=8x — 43
"=8— 12x?
"= —24x
. Tipo de funcién: polinémica.
. Dominio: Dom(f) = R = (—oe, +0)
. Continuidad: es continua en todo el dominio.
. Periodicidad: no es periédica.
. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y
. Asintotas:
* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.
. Corte con los ejes:
* Eje X:A(-2,0), O(0, 0), B(2, 0)
* EjeY: O(0, 0)
Signo:
* Positiva (+):(—2,0) U (0, 2)
* Negativa (—): (—o0,—2) U (2, +0)
. Méximos y minimos relativos:
« Méximo relativo: C(-\2,4), D(V2, 4)
* Minimo relativo: O(0, 0)
Monotonia:
* Creciente (7): (—oo,—\/i) U (o, \5)
* Decreciente (\): (—\E, 0) U (\/E,+o<>)
. Puntos de inflexion: E(—V6/3,20/9), F(\'6/3,20/9)
Curvatura:
« Convexa (U): (-V6/3,V6/3)
* Céncava (N): (—oo,—\/Z) u (\/Z, +00)

AY

L 2%

0. Recorrido o imagen:

Im(f) = (=, 4]

SOLUCIONARIO
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7. y=x*-233 x3

- 8. y= 3 4x
Solucion:
y' = 4x3 — 6x2 Solucion:
"o 2
y" = 122 - 12x y=x'-4
y" = 24x— 12 Y=
y||| = 2

I. Tipo de funcién: polinémica.
I. Tipo de funcién: polinédmica.

2. Dominio: Dom(f) = R = (—oo, +o0)
inio: = = (—oo, + o
3. Continuidad: es continua en todo el dominio. 2 [Delmites () = 1 = (=es )
. s 3. Continuidad: es continua en todo el dominio.
4. Periodicidad: no es periddica.
. . S . . 4. Periodicidad: no es periodica.

5. Simetrias: no es simétrica ni respecto del eje Y, ni res-

pecto del origen O(0, 0) 5. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)
6. Asintotas: 6. Asintotas:

* Verticales: no tiene. * Verticales: no tiene.

> Mermemiales e fene * Horizontales: no tiene.

> OhffaEs ie fenes * Oblicuas: no tiene.

7. Corte con los ejes:
« Eje X:A(-2V3,0), 0(0,0), B(2V3,0)
« Eje Y: O(0, 0)

7. Corte con los ejes:
* Eje X: O(0,0),A(2,0)

* EjeY: O(0, 0)
Signo:

« Positiva (+): (-2V3,0) U (213, +e)
« Negativa (-): (—eo,—2V3) U (0,23)

Signo:
* Positiva (+): (—2,0) U (2, +0)

* Negativa (-): (0,2)
8. Maximos y minimos relativos:

» Maximo relativo:A(-2, 16/3)
* Minimo relativo: B(2,—16/3)

8. Maximos y minimos relativos:
* Méximo relativo: no tiene.

* Minimo relativo: B(3/2,-27/16)

Monotonia:
Monotonia:

* Creciente (7): (—o0,—2) U (2, +o0)
* Creciente (7): (3/2, + <o) .

* Decreciente (N): (—2,2)

*D iente (N): (oo, 3/2
ecreciente (%): ( ) 9. Punto de inflexién: O(0, 0)

9. Puntos de inflexién: C(0, 0), D(I,—1) ClrRRE
Curvatura: * Convexa (U): (0, +<0)

* Convexa (U): (—o°,0) U (I, +o0) « Céneava (N): (=, 0)

» Coéncava (N): (0, 1)

¥ X

¥ X

10. Recorrido o imagen:
10. Recorrido o imagen: Im(f) = R = (—co, +o0)

Im(f) = [27/16, +o0)

TEMA 9. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS



3. Analisis de funciones racionales

W Piensa y calcula

Halla mentalmente las raices del denominador de la funcion y =

Solucion:

x2

—-1=0=x=-1,x=1

x2— |

260

® Aplica la teoria

Solucion:

x2 — |

2
x3

. Tipo de funcién: racional.
. Dominio: Dom(f) = R — {0} = (oo, 0) U (0, +0)

. Continuidad: es discontinua en x = 0, donde tiene una
discontinuidad de |I* especie de salto infinito.

. Periodicidad: no es periédica.

. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)

6. Asintotas:

*Verticales:x = 0
* Horizontales: no tiene.

* Oblicuas:y = x

. Corte con los ejes:

* Eje X: no lo corta.

* Eje Y:no lo corta.
Signo:

* Positiva (+): (0, + o)
* Negativa (-): (—eo, 0)

. Méximos y minimos relativos:

* Méximo relativo:A(— 1, -2)

* Minimo relativo: B(l, 2)
Monotonia:

* Creciente (7): (—oo,— 1) U (I, +<0)
* Decreciente (N): (—=1,0) U (0, 1)

. Puntos de inflexién: no tiene.

Curvatura:
* Convexa (U): (0, +o0)
» Cdéncava (N): (—eoo, 0)

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = (=, =2] U [2, +)

x2— |

10. y =

Solucion:
x2 + |

I. Tipo de funcién: racional.

2. Dominio: Dom(f) = R — {0} = (-0, 0) U (0, +o0)
3. Continuidad: es discontinua en x = 0, donde tiene una
discontinuidad de |* especie de salto infinito.

4. Periodicidad: no es periddica.

5. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)

6. Asintotas:
*Verticales:x = 0
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas:y = x
7. Corte con los ejes:
* Eje X:A(-1,0),B(I,0)
* Eje Y: no lo corta.
Signo:
* Positiva (+): (—1,0) U (I, +o)
* Negativa (—): (—oo,— 1) U (0, I)
8. Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.

* Minimo relativo: no tiene.

SOLUCIONARIO
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Monotonia:
* Creciente (7): (—o°,0) U (0, +o0)
* Decreciente (\): @

9. Puntos de inflexion: no tiene.
Curvatura:
* Convexa (U): (—eo, 0)
» Cdncava (N): (0, +eo)

10. Recorrido o imagen:
Im(f) = R = (oo, +o2)

|
||.y=x2_I

Solucion:
i 2x
Y
n— 6x2 +2
02— 1)3
"o _ 24x3 + 24x
& -1t

I. Tipo de funcién: racional.

2. Dominio:
Dom(f) =R —{=1, 1} = (=oo,= 1) U (=1, 1) U (I, +0)
3. Continuidad: es discontinua en x = —1, x = |, don-
de tiene una discontinuidad de |* especie de salto in-
finito.

4. Periodicidad: no es periédica.
5. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y
6. Asintotas:
*Verticales:x = —I,x = |
* Horizontales:y = 0
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X:no lo corta.
* Eje Y:A(0,—1)
Signo:
* Positiva (+): (—eo,— 1) U (I, +o0)
* Negativa (-): (-1, I)
8. Méaximos y minimos relativos:
* Méximo relativo: A(0,— )

* Minimo relativo: no tiene.

TEMA 9. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

12. y=

Monotonia:

* Creciente (7): (—oo,— 1) U (- 1,0)

* Decreciente (N): (0, 1) U (I, +0)
9. Puntos de inflexion: no tiene.

Curvatura:

* Convexa (U): (—oo,— 1) U (I, +o0)

» Céncava (N): (=1, 1)

v

10. Recorrido o imagen:
Im(f) = (=0, = 1] U (0, +)

x— |

x2

Solucion:

m__ 6x—24
)4 5

I. Tipo de funcién: racional.

2. Dominio: Dom(f) = R — {0} = (—e0,0) U (0, +<0)

3. Continuidad: es discontinua en x = 0, donde tiene una
discontinuidad de |* especie de salto infinito.

4. Periodicidad: no es periddica.

5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni res-
pecto del origen O(0, 0)

6. Asintotas:
*Verticales:x = 0
* Horizontales:y = 0
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X:A(1,0)
* Eje Y:no lo corta.
Signo:
* Positiva (+): (1, +o0)
* Negativa (-): (—==,0) U (0, )
8. Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo:A(2, 1/4)

* Minimo relativo: no tiene.
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Monotonia:
* Creciente (): (0, 2)
* Decreciente (\): (—o0,0) U (2, +0)

. Punto de inflexion: B(3, 2/9)

Curvatura:

* Convexa (U): (3, + o)

» Céncava (N): (—=2,0) U (0, 3)
AY

V¥ X

10. Recorrido o imagen:

13. y=

Im(f) = (—oo, 1/4]

3x
x2+ |

Solucion:

Yy ="

o U1 A W BN

3x2-3
62+ 1)2
6x3 — 18x
62+ 1)?

_18x* — 108x2 + 18x
(X2+ |)4

. Tipo de funcidn: racional.

. Dominio: Dom(f) = R = (—co, +0)

. Continuidad: es continua en toda la recta real R

. Periodicidad: no es periddica.

. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)

. Asintotas:

* Verticales: no tiene.
* Horizontales:y = 0

* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X: O(0, 0)

* Eje Y: O(0, 0)

Signo:

* Positiva (+): (0, + o)

* Negativa (-): (—eo, 0)

. Maximos y minimos relativos:

* Maximo relativo:A(l, 3/2)

* Minimo relativo: B(—1,—3/2)

Monotonia:
* Creciente (2): (=1, 1)
* Decreciente (N): (—oo,— 1) U (I, +o0)
. Puntos de inflexion:
0(0,0), C(-V3,-3V3/4), D(V3,3V3/4)
Curvatura:
« Convexa (U): (-V3,0) U (V3, +e)
« Céncava (N): (—e0,—3) U (0, V3)

AY
.
10. Recorrido o imagen:
Im(f) = [-3/2, 3/2]
x2— |
14. y=
Y x2—4
Solucion:
v 6x
(2 —4)?
W 18x2+24
(2~ 4y
W 72x3 + 288x
(2 -4yt
. Tipo de funcién: racional.
. Dominio:
Dom(f) = R = {~2,2} = (—o0,=2) U (-=2,2) U (2, +0)
. Continuidad: es discontinua en x = -2, x = 2, don-

de tiene una discontinuidad de |* especie de salto in-
finito.

. Periodicidad: no es periddica.

5. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y

. Asintotas:
*Verticales:x = -2,x = 2
* Horizontales:y = |
* Oblicuas: no tiene.
. Corte con los ejes:
* Eje X:A(-1,0),B(1,0)
* Eje Y: C(0, 1/4)
Signo:
* Positiva (+): (—o0,—2) U (=1, 1) U (2, +0)
* Negativa (-): (-2,—1) U (1,2)

SOLUCIONARIO
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8. Méaximos y minimos relativos:
* Méaximo relativo: C(0, |/4)

* Minimo relativo: no tiene.

Monotonia: . El 4

A Y

,_
L A%

* Creciente (7): (—o,-2) U (-2,0)

* Decreciente (\):(0,2) U (2, +0)
9. Puntos de inflexion: no tiene.

Curvatura:

» Convexa (U): (—o0,—2) U (2, +)

» Concava (N):(—2,2)

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = (=0, 1/4] U (I, +c0)

TEMA 9. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS
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Ejercicios y problemas

Preguntas tipo test

[l Dada la funcién
f(x) = —x3 — 2x% + 3x
halla el dominio de definicién y los puntos de corte
con los ejes.
[ Dom(f) = R —{I1},A(3,0),B(0,-3)
Dom(f) = R, O(0,0),A(l,0),B(-3,0)
] Dom(f) = R — {3},A(1,0),B(0,-1)
] Dom(f) = R - {0, I},A(-3,0)
A En la funcion del ejercicio |, halla los valores de x

para los cuales alcanza un maximo o un minimo re-
lativo.

—2+413
b x, =

_—2-13
3 2T 2
Ux=-2x=3

U x, =-2,%,=3,x;=5

O x=-1

En la funcién del ejercicio I, halla los puntos de in-
flexién.

Q c(1,0)

0 C(2.3),D(-2,-3)
0 C3.2),D(-3,-2)
C(-2/3,-70/27)

¥ En la construccion de un tinel, el porcentaje de ro-
ca fragmentada o de mala calidad viene dado por el
siguiente modelo matematico. R(x) representa di-
cho porcentaje cuando la distancia a la boca del tu-
nel es x (en kildmetros). Si en algiin tramo de la per-
foracion el porcentaje supera el 40%, se deberdn
reforzar las medidas de sostenimiento y seguridad
de la estructura.

3
R(X)=XT—4,5x2+ I8x + 15;0<x<7

Indica en qué tramos de la perforacion el porcenta-
je crece y en cudles decrece.

(7):(0,3) U (6,7); (v): (3,6)
O ():(0,2) U (5, 7); (v): (2. 5)
O (2):(3,6); (v):(0,3) U (6,7)
U (7):(4,6); (n):(0,4) U (6,7)

I En Ia funcién del ejercicio 4, jsera necesario refor-
zar las medidas mencionadas?

[ Si,en el intervalo [2, 4]
[ Si,en el intervalo [6,7]

PAU

Contesta en tu cuaderno:

[ Si,en los intervalos [3,4] y [6,7]
No, porque en [0, 7] nunca supera el 40%

3 Los beneficios (en millones de euros) generados por
el funcionamiento de una industria vienen dados en
funcién del tiempo (en afios) por:

2t
b(t) = | +¢2

{Cuando los beneficios son de un millén de euros?
En el afio |

[ Enelafio5

O Enelafio 7

[ En el afio 23

En la funcién del ejercicio 6, ;cuando los beneficios
son maximos?

[ En el afio 5
[ En el afio 23
En el afio |
[ Enelafio 7

[EJ Sea la funcién del ejercicio 6. ;Qué ocurre cuando
pasan muchos afios?

Los beneficios tienden a cero.
[ Los beneficios tienden a 2 millones de euros.
[ Los beneficios tienden a 7,2 millones de euros.

[ Los beneficios tienden a 10 millones de euros.

EJ Dada la funcién

5
x2—4x +5

halla el dominio y las asintotas.

] Dom(f) = R — {2, 3}.Asintota:x = 0
] Dom(f) = R.Asintota:x = I, x = 5
] Dom(f) = R — {3}. Asintota:y = 2
[x] Dom(f) = R.Asintota:y = 0

f(x) =

1 En la funcién del ejercicio 9, halla los maximos y mi-
nimos relativos.

1 A(0,0) minimo relativo.
aAa
A

O A(I1,2) minimo relativo.

5,7) maximo relativo.

2, 5) maximo relativo.

(
(
(
(
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1.

Ejercicios y problemas

Analisis grafico de una funcion

15. Dada la siguiente grafica, analiza todas sus caracteris-
ticas, es decir, completa el formulario de los 10 apar-
tados.

AY
X
\ \/ .
y =3 = 3x—2
Solucion:
|. Tipo de funcién: polindmica.

2. Dominio: Dom(f) = R = (—co, +c0)

3. Continuidad: es continua en todo el dominio.

4. Periodicidad: no es periddica.

5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni respec-
to del origen O(0, 0)

6. Asintotas:

*Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje XtA(-1,0),B(2,0)
* Eje Y: C(0,-2)
Signo:
* Positiva (+): (2, + )
* Negativa (-): (—o=,— 1) U (-1, 2)
8. Maximos y minimos relativos:
* Méximo relativo:A(— 1, 0)
* Minimo relativo: D(I,—4)
Monotonia:
* Creciente (7): (—oo,— 1) U (I, +<0)
* Decreciente (N): (=1, 1)
9. Punto de inflexién: C(0, -2)

Curvatura:
* Convexa (U): (0, +0)
» Cdéncava (N): (—oo, 0)

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = R = (=c0, + )

TEMA 9. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

16. Dada la siguiente grafica, analiza todas sus caracteris-
ticas, es decir, completa el formulario de los 10 apar-
tados.

AY
® yEVX+3
il X
|-
L
Solucién:

I. Tipo de funcién:irracional.
2. Dominio: Dom(f) = [-3, + o)

3. Continuidad: es continua en todo el dominio;en x = -3
tiene una discontinuidad de 2* especie.

4. Periodicidad: no es periddica.

5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni respec-
to del origen O(0, 0)

6. Asintotas:
* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X!A(-3,0)
* EjeY:C(0,3)
Signo:
* Positiva (+): (=3, +0)
* Negativa (-): @
8. Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:
* Creciente (7): (-3, + o)
* Decreciente (\): @
9. Puntos de inflexién: no tiene.
Curvatura:
* Convexa (U): &
* Coéncava (N): (=3, +o0)
10. Recorrido o imagen:

Im(f) = [0, +<<)
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17. Dada la siguiente grifica, analiza todas sus caracteris-
ticas, es decir, completa el formulario de los 10 apar-
tados.

Solucion:

I. Tipo de funcién: exponencial.

2. Dominio: Dom(f) = R = (—eo, + o)

3. Continuidad: es continua en todo el dominio.
4. Periodicidad: no es periédica.
5

. Simetrias: no es simétrica respecto del ejeY, ni respec-
to del origen O(0,0)

6. Asintotas:
* Verticales: no tiene.
* Horizontales:y = 0
* Oblicuas: no tiene.

7. Corte con los ejes:
* Eje X: no lo corta.
* EjeY:A(e™',0)
Signo:
* Positiva (+): R = (—o0, +0)
* Negativa (-): O

8. Maximos y minimos relativos:
* Méximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:
* Creciente (7): R = (—oo, + o)
* Decreciente (\): @

9. Puntos de inflexion: no tiene.
Curvatura:
* Convexa (U): R = (—co, +00)
* Céncava (N): D

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = (0, +)
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2. Anadlisis de funciones polindmicas

Analiza y representa las siguientes funciones completando el
formulario de los 10 apartados.

18. y=4x—-x3
Solucién:
y'=4-3x2
y" =—6x
y" =-6
I

. Tipo de funcién: polinémica.
2. Dominio: Dom(f) = R = (—eo, +00)
3. Continuidad: es continua en todo el dominio.
4. Periodicidad: no es periddica.
5. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)
6. Asintotas:
* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X:A(-2,0), O(0, 0), B(2,0)
* EjeY: O(0, 0)
Signo:
* Positiva (+): (—o0,—2) U (0, 2)
* Negativa (-): (=2,0) U (2, +)
8. Maximos y minimos relativos:
« Maximo relativo:A(2V3/3, 16V3/9)
« Minimo relativo: B(—2v3/3,—16V3/9)
Monotonia:
« Creciente (): (-2V3/3,2V3/3)
« Decreciente (): (—oo,—2V3/3) U (2V3/3, +o0)
9. Punto de inflexion: O(0, 0)
Curvatura:
* Convexa (U): (—eo, 0)
* Coéncava (N): (0, +o0)

¥ X

10. Recorrido o imagen:
Im(f) = R = (~oo, +o0)

SOLUCIONARIO
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19. y=-x3-3x2 20. y=x3+x

Solucién: Solucion:
y' = —3x% — 6x y' =3x2+ |
y'=—6x—-6 y" = 6x
y"=-6 y"=6
I. Tipo de funcién: polinémica. I. Tipo de funcién: polinémica.
2. Dominio: Dom(f) = R = (—co, +c0) 2. Dominio: Dom(f) = R = (—eo, + )
3. Continuidad: es continua en todo el dominio. 3. Continuidad: es continua en todo el dominio.
4. Periodicidad: no es periodica. 4. Periodicidad: no es periédica.
5. Simetrias: no es simétrica ni respecto del eje Y, ni res- 5. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)
pecto del origen O(0, 0)
6. Asintotas:

6. Asintotas:
. . * Verticales: no tiene.
* Verticales: no tiene.
. . * Horizontales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.
. . * Oblicuas: no tiene.
¢ Oblicuas: no tiene.

. 7. Corte con los ejes:
7. Corte con los ejes:

* Eje X:A(-3,0), 0(0,0) %Exomm
* Eje Y: O(0, 0) °‘E|eY. 0O(0,0)
Signo: Signo:

* Positiva (+): (0, + o)

* Negativa (-): (—eo, 0)

* Positiva (+): (—eo,—3)

* Negativa (-): (=3,0) U (0, +o)

8. Méximos y minimos relativos: 8. Maximos y minimos relativos:

« Maximo relativo: O(0, 0) * Maximo relativo: no tiene.

« Minimo relativo: B(~2, —4) ¢ Minimo relativo: no tiene.

Monotonia: Monotonia:
* Creciente (7):(-2,0) * Creciente (7): R = (—oo, +0)
* Decreciente (\): (—e0,—2) U (0, +) * Decreciente (N): &
9. Punto de inflexién: C(-1,-2) 9. Punto de inflexion: O(0, 0)
Curvatura: Curvatura:
* Convexa (U): (—oo,— 1) * Convexa (U): (0, +o°)
e Cdncava (ﬂ) (— I, +oo) * Céncava (ﬂ) (—°°, 0)
AY AY
S X
10. Recorrido o imagen: 10. Recorrido o imagen:
Im(f) = R = (=00, +0) Im(f) = R = (—oo, +o0)

TEMA 9. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS
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y = x*— 4x?

Solucion:

y'
y"
y"
l.

= 43 — 8x

=12x2-8

' = 24x

Tipo de funcién: polinémica.

. Dominio: Dom(f) = R = (—oo, + o)
. Continuidad: es continua en todo el dominio.

2
3
4.
5
6

Periodicidad: no es periddica.

. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y

. Asintotas:

* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.

* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X:A(-2,0), O(0, 0), B(2,0)

* EjeY: O(0, 0)

Signo:

* Positiva (+): (—o0,—2) U (2, +o0)
* Negativa (-): (-2,0) U (0,2)

. Méximos y minimos relativos:

* Méximo relativo: O(0, 0)

« Minimo relativo: C(—Y2,—4), D(V2,—4)
Monotonia:

* Creciente (7): (—\E, 0) U (\E, + o)

* Decreciente (\): (—oo,—\E) U (o, \/E)

. Puntos de inflexion:

ECV6/3,-20/9), F(V6/3,~20/9)
Curvatura:

» Convexa (U): (—e0,~V6/3) U (V6/3, +c0)
» Céncava (N): (-V6/3,V6/3)

AY

Y X

10. Recorrido o imagen:
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Im(f) = [~4, <)

22, y=23-x*
Solucion:
y'= 6x2 — 4x3
y" = 12x — 12x?
y" =12 - 24x

Tipo de funcién: polinémica.

. Dominio: Dom(f) = R = (—oo, +0)
. Continuidad: es continua en todo el dominio.

2
3
4.
5

Periodicidad: no es periddica.

. Simetrias: no es simétrica ni respecto del eje Y, ni res-

pecto del origen O(0, 0)

. Asintotas:

* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.

 Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X: O(0,0),A(2,0)

* Eje Y: O(0, 0)

Signo:

* Positiva (+): (0, 2)

* Negativa (—): (—o=,0) U (2, +0)

. Maximos y minimos relativos:

» Maximo relativo: B(3/2,27/16)
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:

* Creciente (7): (—o°, 3/2)

* Decreciente (\): (3/2, +o0)

. Puntos de inflexion: C(0, 0), D(I, I)

Curvatura:
* Convexa (U): (0, I)
* Coéncava (N): (—o0,0) U (I, +o0)

AY

VA

¥ X

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = (o0, 27/16]

SOLUCIONARIO
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23, y=x3-9x2+24x - 16 3. Anadlisis de funciones racionales

Solucion: Analiza y representa las siguientes funciones completando el
y'=3x2— 18x + 24 formulario de los |10 apartados.
LLj— 2

)’—6X—|8 24. ),:XX_I
yl" = 6
|. Tipo de funcién: polinémica. S0 T

,_ x2—2x
2. Dominio: Dom(f) = R = (—co, +c0) y = W
3. Continuidad: es continua en todo el dominio. " 2

Y= 3

4. Periodicidad: no es periddica. (x=1)

m 6
5. Simetrias: no es simétrica ni respecto del eje Y, ni res- Yy == (x— 1)t

to del origen O(0,0
pecto del origen O(0,0) I. Tipo de funcién: racional.

. Dominio: Dom(f) = R — {I} = (=oo, 1) U (I, +o0)
* Verticales: no tiene. 3. Continuidad: es discontinua en x = |, donde tiene una
discontinuidad de |1* especie de salto infinito.

6. Asintotas:

N

* Horizontales: no tiene.
4. Periodicidad: no es periddica.

* Oblicuas: no tiene. . . S . .
5. Simetrias: no es simétrica ni respecto del eje Y, ni res-

7. Corte con los ejes: pecto del origen O(0, 0)
« Eje X:A(l,0),B(4,0) 6. Asintotas:
- EjeY:O(0,~16) *Verticales:x = |
_ * Horizontales: no tiene.
e * Oblicuas:y = x + |
* Positiva (+): (1,4) U (4, +0) 7. Corte con los ejes:
* Negativa (-): (—eo, I) * Eje X: O(0,0)
8. Méaximos y minimos relativos: *Eje¥:O(0,0)
) . Signo:
* Méximo relativo: C(2, 4) « Positiva (+): (I, o)
* Minimo relativo: D(4, 0) « Negativa (-): (~o=,0) U (0, I)
Monotonia: 8. Maximos y minimos relativos:
« Creciente (7): (—0,2) U (4, +) * Maximo relativo: O(0, 0)
. * Minimo relativo: A(2, 4)
* Decreciente (N): (2, 4) .
Monotonia:
9. Punto de inflexion: O(3, 2) « Creciente (): (—,0) U (2, +0)
Curvatura: * Decreciente (\): (0, 1) U (1,2)
+ Convexa (U): (3, +0) 9. Puntos de inflexién: no tiene.
» Céncava (N): (—,3) Curvatura:
* Convexa (U): (I, +o0)
AY * Céncava (N): (—oe, I)

5
=t

¥ X

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = R = (=c0, + )

10. Recorrido o imagen:
Im(f) = (==, 0] U [4, +)

TEMA 9. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS
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25, y= x4

Solucion:
L x2+4

Yy = T
no_8

Yy = X3
w— 24

Y A

|. Tipo de funcién: racional.
2. Dominio: Dom(f) = R — {0} = (—0,0) U (0, +<0)

3. Continuidad: es discontinua en x = 0, donde tiene una
discontinuidad de |I* especie de salto infinito.

4. Periodicidad: no es periédica.
5. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)
6. Asintotas:
*Verticales:x = 0
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas:y = x
7. Corte con los ejes:
* Eje X:A(-2,0),B(2,0)
* EjeY:no lo corta.
Signo:
* Positiva (+): (—=2,0) U (2, +<)
* Negativa (-): (—2,—2) U (0, 2)
8. Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:
* Creciente (7): (—o°,0) U (0, +0)
* Decreciente (\): &
9. Puntos de inflexion: no tiene.
Curvatura:
* Convexa (U): (—ee, 0)
* Concava (N): (0, +0)

10. Recorrido o imagen:
Im(f) = R = (~oo, +20)

270

26. y=

3
X2+ |

Solucion:

v 6x
62+ 1)

y =
"o 18x2—6
62+ 1)
_ 72x3 —72x
(X2 + |)4
I. Tipo de funcién: racional.
. Dominio: Dom(f) = R = (—oo, +0)

. Continuidad: es continua en toda la recta real R

. Periodicidad: no es periddica.

. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y

o U1 A W N

. Asintotas:
* Verticales: no tiene.
* Horizontales:y = 0
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X: no lo corta.
* Eje Y:A(0, 3)
Signo:
* Positiva (+): R = (—oo, +00)
* Negativa (-): @
8. Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: A(0, 3)
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:
* Creciente (7): (—°, 0)
* Decreciente (\): (0, +0)
9. Puntos de inflexion: B(—\3/3,9/4), C(V3/3, 9/4)
Curvatura:
« Convexa (U): (—eo,—V3/3) U (V3/3, +0)
« Céncava (N): (-V3/3,V3/3)

AY

N

¥ X

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = (0,3]

SOLUCIONARIO
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X

27. y= 2]
Solucion:
L X2+
AT
n_ 2x3 + 6x
-1y
w o 6xt +36x2+6
(2= 1y*
|. Tipo de funcién: racional.
2. Dominio:
Dom(f) = R —{=1, 1} = (=eo,—= 1) U (=1, 1) U (I, +o0)
3. Continuidad: es discontinua en x = —I,x = |, donde tie-

ne una discontinuidad de |* especie de salto infinito.
4. Periodicidad: no es periédica.
5. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)
6. Asintotas:

*Verticales:x = —I,x = |

* Horizontales:y = 0

* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:

* Eje X: O(0, 0)

* Eje Y:no lo corta.

Signo:

* Positiva (+): (—1,0) U (I, +<)

* Negativa (—): (—oo,— 1) U (0, I)
8. Méaximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: no tiene.

* Minimo relativo: no tiene.

Monotonia:

* Creciente (7): @

* Decreciente (N): (—oo,—1) U (=1, 1) U (I, +o0)
9. Punto de inflexién: O(0, 0)

Curvatura:

* Convexa (U): (—1,0) U (I, +<)

* Céncava (N): (—o=,—1) U (0, I)

AY

Y X

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = R = (=c0, + )

TEMA 9. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

x3+ |

28. y=
y 2
Solucioén:
o x3=2
B
ve 6
4
m = _ﬂ
x5

. Tipo de funcién: racional.

2. Dominio: Dom(f) = R — {0} = (==, 0) U (0, + )

3. Continuidad: es discontinua en x = 0, donde tiene una

discontinuidad de |* especie de salto infinito.
. Periodicidad: no es periédica.

. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni respecto
del origen O(0, 0)

. Asintotas:
*Verticales:x = 0
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas:y = x
. Corte con los ejes:
* Eje X:A(-1,0)
* Eje Y:no lo corta.
Signo:
* Positiva (+): (—=1,0) U (0, +o)
* Negativa (—): (—oo,— )
. Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: B(i/i, 3%/3/2)
Monotonia:
* Creciente (7): (—o,0) U (%/3, +00)
* Decreciente (N): (0, %)
. Puntos de inflexién: no tiene.
Curvatura:
* Convexa (U): (—o°,0) U (0, +oo)
* Céncava (N):

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = R = (oo, +)

271
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x2-2
29. y= 21
Solucion:
1 2x
’ R
n_ _ 6x2+2
-1
" — 24x3 + 24x
02 =1y
|. Tipo de funcién: racional.
2. Dominio:
Dom(f) = R —{=1, 1} = (=eo,—= 1) U (=1, 1) U (I, +0)
3. Continuidad: es discontinua en x =—1,x = |, donde tie-

ne una discontinuidad de |I* especie de salto infinito.
4. Periodicidad: no es periédica.
5. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y
6. Asintotas:
*Verticales:x = —I,x = |
* Horizontales:y = |
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X:A(-V2,0),B(¥2,0)
* Eje Y: C(0,2)
Signo:
* Positiva (+): (—o0,—V2) U (=1, 1) U (2, +o0)
* Negativa (-): (-V2,-1) U (1,V2)

8. Maximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: no tiene.

* Minimo relativo: C(0, 2)

Monotonia:

* Creciente (2):(0, I) U (I, +<0)

* Decreciente (N): (—oo,—1) U (—1,0)
9. Puntos de inflexién: no tiene.

Curvatura:

* Convexa (U): (-1, I)

* Céncava (N): (—oo,— 1) U (I, +0)

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = (=oo, 1) U [2, +0)

Para ampliar

30. Dada la funcion y = x3 + 2x
a) halla los puntos de inflexion.

b) esboza la grifica.

Solucion:
y' = 3x2 +2
y" = 6x
y"=6%#0
a) A(0,0)
b) Grifica:
AY
.
272

31. Dada la funcién y = x*

a) halla y clasifica los puntos singulares.

b) esboza la grifica.

Solucién:

y' = 433

y" = 12x2

y" = 24x

yY=24>0(%)

a) A(0,0) minimo relativo.
b) Gréfica:

AY

¥ X

SOLUCIONARIO
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32. Dada la funciény = Lz
X

a) calcula el dominio.
b) determina las asintotas.

c) esboza la grifica.

Solucién:
a) Dom () = R — {0} = (~=,0) U (0, +oo)
b) Asintotas:
*Verticales:x = 0
* Horizontales:y = 0
c) Gréfica:

Y X

33. Dadalafunciony = x*—6x%+5
a) halla los méximos y minimos relativos.
b) halla los puntos de inflexion.

c) esboza la grifica.

Solucion:

y' = 43 — 12x
y"' = 12x%— 12
y" = 24x

a) Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo:A(0, 5)
* Minimo relativo: B(—\/E,—4);C(\/§,—4)
b) Puntos de inflexién: D(—1, 0); E(1, 0)
c) Gréfica:
AY

T

34. Sea la funcién f(x) = x3 — 6x% + 20

Y X

a) Determina los maximos y minimos relativos.

b) Halla los puntos de inflexion.

c) Con los datos obtenidos haz un esbozo de la funcién.

TEMA 9. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

Solucioén:

y' = 3x% - 12x
y"'=6x—12
y|||:6

a) Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: A(0, 20)
* Minimo relativo: B(4,—12)
b) Punto de inflexién: C(2, 4)
c) Grifica:
AY

35. Dada la funciéon y = x* — 2x2
a) halla los maximos y minimos relativos.
b) halla los puntos de inflexion.

c) esboza la grifica.

Solucion:

y' = 43 — 4x
y'=12x*—4
y" = 24x

a) Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: O(0, 0)
* Minimo relativo:A(—1,—1); B(I,—1)

b) Puntos de inflexion: C(—V3/3,-5/9); D(V3/3,-5/9)

c) Gréfica:
AY

¥ X

» x2+ |
36. Dada la funciény = ——
X

a) calcula el dominio.
b) determina las asintotas.

c) esboza la grifica.

K]
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Solucion:
—_ 2
Yy = X3
o 6
Yy = X4
wo_ 24
NG

a) Dom (f) = R — {0} = (=<2,0) U (0, +22)
b) Asintotas:

*Verticales:x = 0

* Horizontales:y = |

c) Gréfica:

37. Dada la funciony = x3 — 3x2 + 2
a) halla los maximos y minimos relativos.
b) halla los puntos de inflexién.

c) esboza la grifica.

c) Gréfica:

\

38. Dada la funcién y = 6x2 — 3x*
a) halla los maximos y minimos relativos.
b) halla los puntos de inflexién.

c) esboza la grifica.

Solucion:
y' = 12x— 123
y" =12 - 36x2
y" =-72x

a) Maximos y minimos relativos:
» Maximo relativo:A(— I, 3); B(I, 3)
* Minimo relativo: O(0, 0)
b) Puntos de inflexion: C(—V3/3, 5/3); D(V3/3, 5/3)
c) Gréfica:
AY

Solucién:
y' = 3x2 — 6x
y'=6x-6 /\/\ >
y"=6 >
a) Maximos y minimos relativos:
* Méaximo relativo: A(0, 2)
* Minimo relativo: B(2,-2)
b) Punto de inflexién: C(I, 0)
Problemas
39. Dadala funcién y = + 3x* b) Punto de inflexién: C(=1,2)
a) halla los maximos y minimos relativos. ¢) Grfica:
b) halla los puntos de inflexion. AY
c) esboza la grifica.
Solucion:
y' = 3x% + 6x X
y'=6x+6 >
y"=6

a) Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: A(—2, 4)
* Minimo relativo: O(0, 0)
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%2
(x=1)?
a) calcula el dominio.

40. Dada la funciény =

b) determina las asintotas.

c) halla los méximos y minimos relativos.
d) determina los puntos de inflexion.

e) esboza la grifica.

Solucion:
___ 2x
SR
wo _Ax+t2
(x—1y*
w__12x+12
(x=1)>

2) Dom (f) = R — {1} = (=0, 1) U (1, +o)
b) Asintotas:
*Verticales: x = |

* Horizontales:y = |

c) Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: O(0, 0)

d) Punto de inflexion:A(=1/2, 1/9)

e) Grifica:

n
v

41. Seaf:R — R la funcién definida por:
f(x) = =23 — 9x2 — 12x
a) Determina los puntos de corte con los ejes.
b) Halla los méximos y minimos relativos.
c) Calcula los puntos de inflexion.

d) Esboza la grifica de la funcién.

Solucion:
y'=—6x%— 18x— 12
y'=—12x- 18
y"=-12
a) Puntos de corte con los ejes:
* Eje X: O(0,0)
* Eje Y: O(0, 0)

TEMA 9. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

b) Méaximos y minimos relativos:
» Maximo relativo:A(— I, 5)
* Minimo relativo: B(-2, 4)
c) Punto de inflexiéon: C(—3/2, 9/2)
d) Gréfica:
AY

Y X

42. Dada la siguiente funcién, definida en los nimeros rea-
les salvo en x = 0;

2
fx)=3-x——
(0=3-x-~
a) determina el dominio.
b) halla las asintotas.

c) calcula las coordenadas de sus maximos y minimos
relativos.

d) esboza la grifica de la funcién

Solucion:
y' = 2
X2
o 4
y X3
=12

A

2) Dom (f) = R — {0} = (~o2,0) U (0, +o<)
b) Asintotas:
*Verticales:x = 0
* Oblicuas:y = 3 — x
c) Maximos y minimos relativos:
* Maximo reIativo:A(\/E, 3- 2\5)
* Minimo relativo: B(—\/E, 3+ 2\/3)
d) Grifica:
AY

-
D
\‘ 10
AR 8
D
D 6
N

‘14
\. 46 810 Z(

»
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3
43. Sea la funcion V(1) = 60 (t? ~ 52+ I6t)

a) Calcula los maximos y minimos relativos.
b) Determina los puntos de inflexién.

c) Esboza la grifica de la funcién.

Solucion:

v'(t) = 60(t> — 10t + 16)

v'(t) = 60(2t — 10)

v"(t) = 120

a) Maximos y minimos relativos:
» Méximo relativo:A(2, 880)
* Minimo relativo: B(8,— | 280)

b) Punto de inflexion: C(5,—200)

c) Gréfica:

AY
1000

800
600
400
200

L A%

I 2 3 4 6 7 8 9

=200
=400
=600
=800
—1000
—1200

44. Dada la funcion y = 2x% — x*
a) halla los maximos y minimos relativos.
b) halla los puntos de inflexién.

c) esboza la grifica.

Solucion:
y' = 4x — 43
y"'=4-12x2
y" = —24x

a) Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo:A(— 1, 1), B(I, I)
* Minimo relativo: O(0, 0)
b) Puntos de inflexion: C(—V3/3,5/9), D(V3/3,5/9)

c) Griéfica:
AY

V¥ X
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45. Sea f la funcién definida para x # -2 por:

f(x) =

X+ 2

a) Halla las asintotas de la grafica de f
b) Calcula los extremos locales de f
c) Determina los puntos de inflexion.

d) Teniendo en cuenta los resultados de los apartados
anteriores, haz un esbozo de la grifica.

Solucion:
L X2+ 4x
VT k22
" 8
VT ey
w_ 24
C (x+2)*

Dom (f) = R - {2} = (~o0,~2) U (-2, +o)
a) Asintotas:
*Verticales:x = —2
* Oblicuas:y = x -2
b) Méaximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: A(—4, —8)
* Minimo relativo: O(0, 0)
c) y" # 0. No hay puntos de inflexion.
d) Gréfica: AY

g
4
A
a
4
A
d
4
;
d
hd »
7 »
.
.
.
.
-
.
’
.
.
.
D
.
.
D
.,
.,
D
P
.
D
P
..

46. Halla y clasifica los puntos singulares de la funcion:

y= x* + x2

Esboza la grifica.
Solucion:
y' = 43 + 2x
y"=12x2 +2
y" = 24x
a) Punto singular: A(0, 0) es un minimo relativo.
b) Grifica: AY

SOLUCIONARIO
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x2+3
x*—4
a) determina el dominio de definicion.

47. Dadalacurvay =

b) halla las simetrias.

c) halla los puntos de corte con los ejes.
d) calcula las asintotas.

e) halla los maximos y minimos relativos.

f) haz una representacién aproximada.

Solucion:
_ 14x
62—
W 42x2+56
168x3 + 672x
_W
a) Dom (f) = R —{-2,2} = (~o0,—2) U (=2,2) U (=2, +0)

b) Simetrias: es simétrica respecto del eje Y

c) Corte con los ejes:
* Eje X: no lo corta.
* Eje Y:A(0,—-3/4)

d) Asintotas:
*Verticales:x = —-2,x =2
* Horizontales:y = |

e) Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo:A(0, —3/4)
* Minimo relativo: no tiene.

f) Gréfica: AY

48. Dada la funcion y = x* + 4x
a) halla y clasifica los puntos singulares.
b) calcula los puntos de inflexion.

c) esboza la grifica.

Solucion:
y' =43 + 4
y" = 12x2
y" = 24x

a) Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo:A(—I,-3)

b) Puntos de inflexion: no tiene.

TEMA 9. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

c) Gréfica: AY

¥ X

x2— |
49. Dada lafunciény = ——
X

a) calcula el dominio.

b) halla las simetrias.

c) determina las asintotas.

d) halla los puntos de corte con los ejes.

e) esboza la grifica.

Solucion:
=2
Yy = 3
no_ 6
Yy = X4
w24
Yy = X5

2) Dom (f) = R — {0} = (~o=,0) U (0, +=o)
b) Simetrias: es simétrica respecto del eje Y
c) Asintotas:

*Verticales:x = 0

* Horizontales:y = |
d) Corte con los ejes:

* Eje X:A(-1,0); B(1,0)

* Eje Y:no lo corta.
e) Grifica:

., x(x + 2

50. Dada la funciény = (Z—I)
x2 —

a) calcula el dominio.

b) determina las asintotas.

c) halla los puntos de corte con los ejes.

d) esboza la grifica.
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Solucion:
o 2x2 + 2x + 2
Y (62— 1)?
W A+ 62+ [2x+ 2
Y 02— 1)3
_ 12x% + 2453 + 72x2 + 24x + 12

2=
a) Dom (f) = R—{=1,1}= (—eo,—1) U (=1, 1) U (I, +0)

b) Asintotas:
*Verticales:x = —1,x = |

* Horizontales:y = |

c) Corte con los ejes:
* Eje X:A(-2,0); O(0,0)
* EjeY: O(0, 0)

d) Grifica: AY

51. Dada la funcion y = 3x° — 5x3
a) determina las simetrias.
b) calcula los puntos de corte con los ejes.
c) halla los maximos y minimos relativos.
d) halla los puntos de inflexién.
e) esboza la grifica.

Solucion:

y' = I5x* — 5x?
y" = 60x3 — 30x
y" = 180x2 - 30

a) Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)

b) Corte con los ejes:
* Eje X:A(-V15/3,0); O(0, 0); B(\'15/3,0)
* Eje Y: O(0, 0)
¢) Maximos y minimos relativos:
* Méximo relativo:A(— 1, 2)
* Minimo relativo: B(1,—-2)
d) Puntos de inflexion:

C(-~2/2,72/8); O(0,0); D(\N2/2,-72/8)
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e) Grifica:

Para profundizar

52. Dada la funciéon y = x* + 3x
a) halla los puntos de corte con los ejes.
b) calcula los maximos y minimos relativos.
c) determina los puntos de inflexion.

d) esboza la grifica.

Solucioén:
y' =3x2+3
y" = 6x

y" =6

a) Corte con los ejes:
* Eje X: O(0,0)
* Eje Y: O(0, 0)

b) Maximos y minimos relativos:
» Maximo relativo: no tiene.

* Minimo relativo: no tiene.
c) Punto de inflexién: O(0, 0)
d) Grifica:

¥ X

53. Dada la funciéon y = x* + 2x2

a) halla los puntos de corte con los ejes.
b) calcula los maximos y minimos relativos.
c) determina los puntos de inflexion.

d) esboza la grifica.

SOLUCIONARIO
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Solucion:

y' = 43 + 4x

y"= 12x2 + 4

y" = 24x

yV =24

a) Corte con los ejes:
* Eje X: O(0, 0)
* Eje Y: O(0, 0)

b) Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: O(0, 0)
c) Puntos de inflexion: no tiene.
d) Grifica: AY

¥ X

x% — |
(x—2)?
a) calcula el dominio.

54. Dada la funciéony =

b) determina las asintotas.

c) calcula los puntos de corte con los ejes.

d) halla los maximos y minimos relativos.
e) determina los puntos de inflexion.

f) esboza la grafica.

Solucién:
_ 4x-2
(x-2)°
wo 8x+2
(x-2*
m o _ 24x +24
(x-2°
a) Dom () = R~ {2} = (~=,2) U (2, +o0)
b) Asintotas:

*Verticales: x = 2
* Horizontales:y = |
c) Corte con los ejes:
* Eje X:A(-1,0); B(1,0)
* EjeY: C(0,—1/4)
d) Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: D(1/2,—1/3)
e) Punto de inflexién: O(—1/4,—-5/27)

TEMA 9. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

f) Grafica: AY

-------------- L R, 4
! »
>

55. Se considera la siguiente funcién:

f(x) = 2x3 = 2Ix% + 60x — 32

a) Calcula los maximos y minimos relativos.

b) Determina los intervalos de concavidad y conve-

xidad.
c) Represéntala graficamente.
Solucion:
y' = 6x2 — 42x + 60
y"'=12x—-42
y" =12

a) Maximos y minimos relativos:
» Maximo relativo:A(2, 20)
* Minimo relativo: B(5,-7)
b) Punto de inflexién: C(7/2, 13/2)
c) Gréfica:

AY

5 X

|-
Lad
-2 ¢ I23W678

56. Dada la funcion y = 3x? — x3

a) calcula los puntos de corte con los ejes.
b) halla los maximos y minimos relativos.
c) halla los puntos de inflexién.

d) esboza la grifica.

Solucion:

y' = 6x — 3x2
y" =6—6x
y"==6

a) Corte con los ejes:
* Eje X: O(0, 0); A(3,0)
* Eje Y: O(0, 0)
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b) Maximos y minimos relativos:
* Méximo relativo: B(2, 4)
* Minimo relativo: O(0, 0)

c) Punto de inflexién: C(l, 2)

d) Gréfica:

Y X

57. Dadalafunciony = eX—e™>
a) determina las simetrias.
b) calcula los puntos de corte con los ejes.
c) halla los maximos y minimos relativos.
d) halla los puntos de inflexién.
e) esboza la grifica.

Solucion:
y'=eX+eX
y'=eX—eX
y"=eX+e™
a) Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)
b) Corte con los ejes:
* Eje X: O(0, 0)
* EjeY: O(0, 0)
c) Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: no tiene.
d) Punto de inflexion: O(0, 0)
e) Gréfica:

Y X

58. Dada la funcion y = 5x3 — 3x®
a) determina las simetrias.
b) calcula los puntos de corte con los ejes.
c) halla los maximos y minimos relativos.
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d) halla los puntos de inflexién.
e) esboza la grifica.

Solucién:

y' = 15x% — | 5x*
y" = 30x — 60x3
y" =30 — 180x2

a) Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)
b) Corte con los ejes:
* Eje X:A(-\15/3,0); O(0, 0); B(V15/3,0)
* Eje Y: O(0, 0)
¢) Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: A(l, 2)
* Minimo relativo: B(—1,-2)
d) Puntos de inflexion:
C(-V2/2,-7~2/8); O(0,0); D(N2/2,72/8)

e) Grifica:
AY

¥ X

59. Dada la funcién y = x* — 4x
a) halla los maximos y minimos relativos.
b) halla los puntos de inflexion.

c) esboza la grifica.

Solucién:
y' =43 -4
y" = 12x?
y" = 24x

a) Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: A(l, —3)
b) Puntos de inflexién: no tiene.
) Grifica:
AY

L 2%

SOLUCIONARIO
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60. Dada la funcion y = 2x3 — 9x2 + 12x
a) halla los maximos y minimos relativos.
b) halla los puntos de inflexion.

c) esboza la grifica.

Solucién:
y' = 6x2— 18x + 12
y'=12x-18
y" =12
a) Corte con los ejes:
* Eje X: O(0,0)
* EjeY: O(0, 0)

TEMA 9. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

b) Méaximos y minimos relativos:
* Maximo relativo:A(l, 5)
* Minimo relativo: B(2, 4)
c) Punto de inflexién: C(3/2, 9/2)
d) Gréfica: AY

¥ X
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Linux/Windows wWiRs

Paso a paso

61. Representa y analiza la funcién:

Solucién:

Resuelto en el libro del alumnado.

Practica

62. Internet. Abre: www.editorial-bruno.es y eclige

Matemaiticas, curso y tema.

Representa las siguientes funciones completando para

cada una de ellas el formulario de los 10 apartados:

63. Representa y analiza la funcién:

<4

=2 -2
Y 4

Solucién:
| Ejercicio 63
f(x) =2x? - =l - x-—-—l-x4+2-x2
4 4

\ dibujar (f(x), {color = rojo, anchura_linea = 2})
1. Tipo de funcién : polinémica.
2. Dominio : por ser una funcién polinémica es toda la recta real.
Dom(f) =R = (-00, +00)
3. Continuidad : por ser unafuncién polinémica es continua en toda la recta real.
4. Periodicidad : por ser una funcién polinémica no es periédica.
5. Simetrias :

fl-x) = —%-x“+2-x2

f(—x) =f(x) = es par, simétricarespecto del eje Y
6. Asintotas : por ser una funcion polinémica no tiene asintotas.
7. Corte con los gjes:
[ resolver(f(x) =0) = {{x=0},{x=-2-\2},{x=2-/2}}
- Eje X: 0(0, 0), A(-2-4/2, 0); B(2-1/2, 0)
| O = punto(0, 0) =+ (0,0)
| A=punto(-2-4/2,0) = (-21/2,0)
| B =punto(2-4/2,0) = (2-/2,0)
\ dibujar (0, {color = negro, tamario_punto = 8})
\ dibujar (A, {color = negro, tamafio_punto = 8})
\ dibujar (B, {color = negro, tamario_punto = 8})
- Eje Y: 0(0, 0)
Signo :
- Positiva (+) : (-2-y/2, 0) U (0, 2-/2)
- Negativa (-) : (-90, =2-1/2) U (2-1/2, +0q)
8. Maximos y minimos relativos :
[F(x) = -x3+4-x
\ resolver(f(x) =0) = {{x=-2}, {x=0},{x=2}}
[f(0) = 0
| 0 = punto(0, 0) => (0,0)
[F'(0) = 4
- Minimo relativo : 0{0, 0)
\f(—2) - 4
| C =punto(-2,4) = (-2,4)
f(-2) = -8
- Maximo relativo : A(-2, 4)
\ dibujar (C, {color = azul, tamafio_punto = 8})
[f(2) = 4
| D = punto(2, 4) =+ (2,4)
f'(2) = -8
- Maximo relativo : B(2, 4)
\ dibujar (D, {color = cian, tamarfio_punto = 8})
Monotonia:
- Creciente: (-00, -2) U (0, 2)
- Decreciente : (—2, 0) U (2, +00)

282

9. Puntos de inflexion :
[ F'() = -3-x2+4

3 '9 3 9
‘f‘"(—¥ - 44/3

2.4/3 20
{54~ %

_ 2.4/3 20 2.4/3 20
‘F—punto( 3 ,9)#( 3 ,?)
‘f‘(#) = -4+
Puntos de inflexion : E(- 2.;/5, Zgj), F( 2.;/5, L;i

| dibujar (E, {color = magenta, tamafio_punto = 8})
| dibujar (F, {color = magenta, tamafio_punto = 8})

Curvatura:
- Convexa (U) : (— 2-;/5, 2:;/5)
- Concava (N) : (-00, = 2:;5) U(z'f, +00)

10. Recorrido o imagen :

)

Img(f) = (-0, 4]

. iai;lemfl |

WiRS

o DEe e umo@s s Beo |
10
8
4

10 8 & 4 2 2 P & 8 b
-4
-8
-1d
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64. Representa y analiza la funcién:

2

x“+ 1
f(x) = ——

p'e
Solucién:
[ Ejercicio 64
x2 +1 x2+1
f(x) = x - X

\ dibujar (f(x), {color = rojo, anchura_linea = 2})

1. Tipo de funcion : racional.
2. Dominio : por ser una funcién racional hay que excluir

las raices del denominador.

Dom(f) = IR - {0} = (-00, 0) U (0, +00)
3. Continuidad : es discontinua en x = 0 donde tiene

una discontinuidad de 1° especie de salto infinito.
4. Periodicidad : por ser una funcion racional no es periédica.
5. Simetrias :

—-x2-1

fl=x) =»

f{(=x) = =f(x) = es impar, simétrica respecto del origen 0(0, 0)
6. Asintotas :
- Verticales: x =0
\ dibujar (x = 0, {color=verde, anchura_linea=2})
- Horizontales : no tiene.
- Oblicuas :
x2+1 |x = x2+#1 [x
Yy=x
\ dibujar (y = x, {color=verde, anchura_linea=2})
7. Corte con los ejes:
| resolver(f(x) =0) => {J}
- Eje X Nolo corta.
- Eje Y No lo corta.
Signo :
- Positiva (+) : (0, +00)
- Negativa (—) : (-0, 0)

8. Maximos y minimos relativos :
-1

fix) = )

| resolver(f(x) =0) => {{x=-1},{x=1}}
[f(-1) = -2

| A=punto(-1, -2) = (-1,-2)

| F{=1) = -2

- Maximo relativo : A(-1, —2)
\ dibujar (A, {color = azul, tamafio_punto = 8})
\f(1) - 2
| B =punto(1,2) => (1,2)
[F(1) = 2
- Minimo relativo : B (1, 2)
\ dibujar (B, {color = cian, tamafio_punto = 8})
Monotonia:
- Creciente : (-00, —=1) U (1, +00)
- Decreciente: (-1, 0) U (0, 1)
9. Puntos de inflexion :
'{x) = %
Puntos de inflexion : no tiene.
Curvatura:
- Convexa (V) : (0, +00)
- Céncava(N) : (-o9, 0)
10. Recorrido o imagen :
Img(f) = (-00, -2] U [2, +00)

TEMA 9. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

)

Windows Derive

..ta.hleml : @
WiRIS
0 DEe o umlo@sssBoo |
10
8
&
i
1 8 1] 4 -2 2 4 8 10

65. Una cadena local de TV ha determinado, por me-
dio de encuestas, que el porcentaje de ciudadanos
que la ven entre las 6 de la tarde y las 12 de la no-
che viene dado por la funcién:

S(t) = 660 — 231t + 27t — &3

donde t indica las horas transcurridas desde las 12
en punto de la mafiana.

a) ;A qué hora tiene mdxima y minima audiencia
la cadena entre las 6 de la tarde y las 12 de la no-
che? ;Qué porcentaje de ciudadanos ven la ca-
dena de TV a esas horas de mdxima y minima
audiencia?

b) Dibuja la gréfica de la funcién S(t) para t com-
prendido entre las 6 de la tarde y las 12 de la
noche.

[ Ejercicio 65
a) Maxima y minima audiencia.
| S(t) =660 - 231t + 2712 — t3 = t— -t3+27 -t2-231 -t+66
| s'() = -3-t2+54-t-231
|S'(t)l(—3) = t2-18-t+77
| resolver(S'(t) =0) =» {{t=7},{t=11}}
| S(7) => 23
| A = punto(7, 23) = (7,23)
| 8"(7) = 12
- Minimo relativo : A(7, 23)
- Minima audiencia alas 7 h con un 23%
| S(11) =» 65
| B = punto(11, 55) => (11,55)
| s"(11) = -12
- Maximo relativo B(11, 55)
- Maxima audiencia a las 11 h con un 55%
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b) Grafica en el intervalo [6, 12]
| 8(6) = 30
| € = punto(6, 30) => (6,30)
| §(12) =» 48
| D = punto(12, 48) => (12,48)
| tablero({centro = punto(7, 30), anchura = 15, altura = 65})
| dibujar (S(t), 6..12, {color = negro, anchura_linea = 2})
| dibujar (C, {color = negro, tamafio_punto = 10})
| dibujar (A, {color = negro, tamafio_punto = 10})
| dibujar (B, {color = negro, tamafio_punto = 10})
| dibujar (D, {color = negro, tamafno_punto = 10})

Bl toblerot : ==
WiR!S
El=EEERY R st = el

66. En una regién, un rio tiene la forma de la curva

yzlx3—x2+x

y es cortada por un camino segtn el eje X.

Hacer un esquema de la posicién del rio y del ca-
mino, calculando para la curva el corte con los ejes
de coordenadas, extremos relativos e intervalos de
crecimiento.

[ Ejercicio 66
‘f(x) =X x2 +x = x-—vl-x3—x2+x
4 4
| tablero({centro = punto(0, 0), anchura = 8, altura = 8})
| dibujar(f(x), {color = negro, anchura_linea = 2})
a) Corte con los ejes

) x3 1 2
factorizar| e X2 + x| = 7 X (x=2)

| resolver(f(x) =0) = {{x=0}, {x=2}}
- Corta al eje X : O(0, 0); A(2, 0)
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| 0 = punto(0, 0) => (0,0)
| A =punto(2,0) = (2,0)
- Corta al eje Y: O(0, 0)
b) Maximos y minimos

3
fix) = I-x2—2-x+1

resolver(fi(x) =0) = {{x=2},{x=%}}

|f(2) = 0
| A =punto(2,0) = (2,0)

f(x) = %-x—2

| F'(2) = 1
- Minimo relativo A(2, 0)
{2~
3 27
2 8 2 8
8 =punte( 5. 37) = (5 27)
2

{2Y oy =

F(s) 1
- . 2 8
- Maximo relativo B(§= E)

| dibujar (O, {color =negro, tamarfo_punto = 10})
| dibujar (A, {color =negro, tamafio_punto = 10})
| dibujar(B, {color = negro, tamafio_punto = 10})
¢) Monotonia:
| F(0) => 1
- Creciente : (-00, 2/3) U (2, +00)
- Decreciente : (213, 2)

.: tablerol . @
WiRIS
0 DEe o umlo@sssBoo |

SOLUCIONARIO
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67. Dada la funcién:

=g

X+ 4

se pide:

a) asintotas.

b) mdximos y minimos relativos, intervalos de cre-
cimiento y decrecimiento.

¢) dibujar su grdfica.

Solucién:
" Ejercicio 67
8x
= —
‘f(x) X2 + 4 X x2+a
| dibujar (f{x), {color = rojo, anchura_linea = 2})
6. Asintotas :
- Verticales : no tiene, porque nunca se anula el denominador.

- Horizontales :
|k= lim f(x) = 0
Xx—+o0

| dibujar(y = 0, {color=verde, anchura_linea=2})
- Oblicuas : no tiene, porque el grado del numerador no es
uno mas que el del denominador.
8. Maximos y minimos relativos :
-8-x2+32
x*+8-x2+16
| resolver(f(x) = 0) =» {{x=-2}, {x=2}}

‘f‘(x) -

|f(-2) = -2
| A=punto(-2, -2) = (-2,-2)
16-x3-192-x
f'(x) =
‘ i x6+12 . x*+48-x2+64
1
=2 =
‘f‘( 2) 2

- Minimo relativo : A(-2, -2)
| dibujar (A, {color = cian, tamafio_punto = 8})
|f(2) = 2
| B =punto(2, 2) = (2,2)

- -
‘f‘(Z)—> 3

- Maximo relativo : B (2, 2)
| dibujar (B, {color = azul, tamarfio_punto = 8})
Monotonia:
|F(0) = 2
- Creciente: (-2, 2)
- Decreciente : (-00, —2) U (2, +00)

TEMA 9. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS
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68. Dada la funcién: f(x) = 7x — x + 2

X
razona a qué es igual el dominio de la funcién f(x)
y di los puntos en los que alcanza mdximo o mini-
mo relativo.

[ Ejercicio 68
x3-7-x2-9
-x
| tablero({centro = punto(3.5, 0), anchura = 13, altura = 60})
\ dibujar(f{x), {color = negro, anchura_linea = 2})
a) Dominio
Los dos primeros términos son una funcién polinimica y existe siempre.
El tercer término es una fucion racional y existe siempre menos cuando
se anula el denominador, x=0
Dom(f) = IR - {0} =(-00, 0) U (0, +00)
\ dibujar(x =0, {color = negro, anchura_linea = 2})
b) Maximos y minimos relativos

resolver(f(x) =0) = {{X=-1},{x=3},{x=%}}

9
f(x) = 7x— x? + o e

/-1 = -17
| A=punto(-1, =17) = (=1,-17)
[F(-1) = -20
- Maximo relativo A(-1, -17)
| F(3) => 15
| B = punto(3, 15) => (3,15)
. 4
‘F(a) = 3
- Maximo relativo A(3, 15)
) £
2 4
3 57 3 57
‘C =punto( 5, ) = (3.5)
.3 10
‘f‘(2) = =

- X 3 57
- Minimo relativo A(E’ T)
\ dibujar (A, {color = negro, tamario_punto = 10})
\ dibujar(C, {color = negro, tamafio_punto = 10})
\ dibujar (B, {coler = negro, tamafio_punto = 10})

285



Linux/Windows wWiRs

B tablerol : ==k
WiR!S
0 DEe o v o@s s s Boo

2
69. Dada la funcién: f(x) = —>
4—x?

dibuja la gréfica estudiando:

a) Dominio y puntos de corte con los ejes de coor-
denadas.

b) Ecuacidn de sus asintotas.
¢) Mdximos y minimos relativos.
d) Intervalos de crecimiento y decrecimiento.

e) Utiliza la informacién anterior para representar-
la gréficamente.

Solucién:

[ Ejercicio 69
X2 x2
= a—xz X s
| tablero({centro = punto(0, 0), anchura = 12, altura = 12})
| dibujar (f(x), {color = negro, anchura_linea = 2})
a) Dominio y corte con los ejes
Es una funcién racional y existe siempre menos cuando se anula
el denominador, x; = -2,x; =2
Dom(f) = IR - {-2,2} = (-00, -2) U (-2, 2) U (2, +00)
Punto de corte con los ejes O(0, 0)
b) Asintotas
- Verticales: x=-2, x=2
| dibujar (x = -2, {color = negro, anchura_linea = 2})
| dibujar (x = 2, {color = negro, anchura_linea = 2})
- Horizontales :
| h=lim f{x) = -1
X—-o0

|k= lim f(x) = -1
x— o0

Asintota horizontal : y = -1
| dibujar(y = -1, {color = negro, anchura_linea = 2})
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- Asintota oblicua : no tiene porque el grado del numerador
no es uno mas que el grado del denominador.
c) Maximos y minimos relativos
| resolver (F(x) =0) => {{x=0}}
| f{o) = 0
| 0 = punto(0, 0) = (0,0)

, 1
‘f‘(O) - 3

- Minimo relativo : O(0, Q)
| dibujar (0, {color = negro, tamafio_punto = 10})

tablerol @
WiRIS
5 DEe o ublo@Es s s BB

70. Dada la funcién:
f(x) = 2x + [x2 = 1]
dibuja la gréfica de f(x)

Solucidn:

Ejercicio 70
| flx) =2x + [x2 = 1] => x |x2-1]+2 X
| dibujar(f(x), {color = negro, anchura_linea = 2})

SOLUCIONARIO
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71. Dibuja la gréfica de la funcién:
X
f) - L
2-x
e indica su dominio, asintotas e intervalos de creci-
miento y decrecimiento.

Solucién:
[ Ejercicio 71
Ix] 1
= - .
fi( %) 3 x X m—y x|

| dibujar(f(x), {color = negro, anchura_linea = 2})
2. Dominio:
Dom(f) =IR - 2 =(-00, 2) U (2, +00)
6. Asintotas :
- Verticales: x =2
| dibujar(x = 2, {color = negro, anchura_linea = 2})
- Horizontales :
h=lim f{x) = 1

x—-00

k=lim f(x) = -1

X—+00

| dibujar(y = -1, {color = negro, anchura_linea = 2})
| dibujar(y = 1, {color = negro, anchura_linea = 2})

- Oblicuas : no tiene, porque el grado del numrador

no es uno mayor que el del denominador.
8. Monotonia:

[ (1) = 2

- Creciente : (0, 2) U (2, +00)

- Decreciente : (-00, 0)

TEMA 9. ANALISIS DE FUNCIONES Y REPRESENTACION DE CURVAS

Windows
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